

अच्छे प्रशासन के लिए बोर्ड के सदस्यों हेतु शीर्ष 10 सुझाव

01

यह जानें कि आपकी दान-संस्था का धर्मार्थ उद्देश्य क्या है और यह सुनिश्चित करें कि आप और आपकी दान-संस्था इस दिशा में काम कर रहे हैं - यदि आप अनिश्चित हैं, तो स्वयं से पूछें कि क्या आपके कार्य-कलाप आपकी दान-संस्था के धर्मार्थ उद्देश्य को बढ़ावा देते हैं।

06

भले ही बोर्ड के सदस्य एक समूह के रूप में कार्य करते हैं, परंतु बस भीड़ के साथ न जाएँ। आपको हमेशा वह करना चाहिए जो आपके अनुसार आपकी दान-संस्था के लिए सबसे अच्छा है, चाहे इसका मतलब यह हो कि कभी-कभी आपको बोर्ड के अन्य सदस्यों से अलग दृष्टिकोण लेना पड़े।

02

अपनी भूमिका के बारे में स्पष्ट रहें और यह सुनिश्चित करें कि आपकी दान-संस्था में प्रत्येक व्यक्ति की भूमिकाओं और जिम्मेदारियों को अच्छी तरह से समझा जाता है, चाहे वे स्वयंसेवक, सदस्य, बोर्ड के सदस्य, सेवार्थी या कर्मचारी हों।

07

सरकारी एजेंसियों के प्रति अपनी दान-संस्था के दायित्वों को समझें (जैसे कि एसीएनसी और अन्य नियामक) और यह सुनिश्चित करें कि आपकी दान-संस्था उनके साथ मुलाकात कर रही है।

03

अपनी दान-संस्था की वित्तीय परिस्थिति को समझें और अपने वित्तीय बयानों से परिचित हों - आपके बोर्ड में मौजूद प्रत्येक व्यक्ति इस दायित्व को साझा करता है कि आपकी दान-संस्था के वित्त का अच्छी तरह से प्रबंधन किया जाना सुनिश्चित किया जा सके।

08

बोर्ड के अन्य सदस्यों की बातें सुनें और एक टीम के भाग के रूप में काम करें। आपका बोर्ड आपके संगठन के लिए एक सामूहिक जिम्मेदारी साझा करता है और आपको बोर्ड के सदस्यों को सहयोगियों के रूप में देखना चाहिए।

04

बोर्ड के एक सदस्य के रूप में निर्णय लेते समय अपनी जिम्मेदारियों और कानूनी कर्तव्यों को ध्यान में रखें, विशेष रूप से जब आप कठिन निर्णय ले रहे/रही हों।

09

जिम्मेदारी के साथ हितों के संघर्ष की घोषणा व उनका प्रबंधन करने के लिए आत्मविश्वास रखें। बोर्ड के अधिकांश सदस्यों को हितों के संघर्ष का सामना करना होगा और आपको जिम्मेदारीपूर्वक उनका प्रबंधन करने में आत्मविश्वास महसूस करना चाहिए।

05

अपने नियमों की एक प्रति अपने पास रखें: उन्हें पढ़ें, समझें, उनका पालन करें और यदि आप कभी भी अनिश्चित हों, तो अपने बोर्ड के अन्य सदस्यों से पूछें या पेशेवर सलाह लें।

10

हमेशा अपनी दान-संस्था के सर्वोत्तम हित में कार्य करें - बोर्ड के एक सदस्य के रूप में आपकी यह एक जिम्मेदारी है कि आप अपनी दान-संस्था के हितों को अपने खुद के निजी हितों से ऊपर रखें।

एसीएनसी से संपर्क करें

फोन: 13 ACNC (13 22 62)

ई-मेल: advice@acnc.gov.au

डाक: परामर्श सेवा, ऑस्ट्रेलियाई दान और गैर-लाभ संस्थाएँ आयोग, जीपीओ बॉक्स 5108, मेलबोर्न वीआईसी 3001

फैक्स: 1300 232 569

अंग्रेजी के अलावा किसी अन्य भाषा में हमारे साथ बातचीत करने के लिए आप अनुवाद और दुभाषिया सेवा (टीआईएस) का उपयोग कर सकते/सकती हैं जो हमसे संपर्क करेंगे। इस सेवा का उपयोग करने के लिए 13 14 50 पर टीआईएस को फोन करें और एक दुभाषिए से हमें 13 22 62 पर फोन करने के लिए निवेदन करें।

© कॉपीराइट 2015

आप इस सामग्री को प्रतिलिपित, अनुकूलित, संशोधित, संचारित और अपनी इच्छानुरूप वितरित करने के लिए स्वतंत्र हैं (लेकिन ऐसे किसी प्रकार से नहीं जो यह लक्षित करे कि एसीएनसी या राष्ट्रमंडल आपको या आपकी किन्हीं सेवाओं या उत्पादों को अनुमोदित करते हैं)।

यह प्रकाशन जून 2015 में अद्यतन है।